

Predkongresne konference Zveze komunistov po naših občinah

## Nakazane so jasne naloge

Te dni so bile tri občinske predkongresne konference po naših občinah — v Kranju, na Jesenicah in v Skofji Loki. V Tržiču bo jutri, v Radovljici pa je bila prejšnji teden Smernice VI. plenuma centralnega komiteja ZK Jugoslavije, ki je

bil marca letos, so dale organizacijam obsežno gradivo v orientacijo za predkongresno dejavnost. To je omogočilo, da so komunisti že na sestankih osnovnih organizacij, zlasti pa na občinskih konferencah kritično in zelo temeljito razpravljali

o današnjih problemih in o nalogah komunistov, ki so vedno bili in so tudi danes v ospredju razvoja. V večini gre za posledice hitrega gospodarskega razvoja, kar odpira razna protislovja, s katerimi se je treba zavestno spopasti.

## V samoupravljanju večjo vlogo proizvajalcem

Predkongresna konferenca Zveze komunistov v Kranju je v soboto tekla v popolnem delovnem vzdušju. Številni delegati so z zanimanjem poslušali referat sekretarja občinskega komiteja Ivana Krča, ki je zelo konkretno obravnaval vprašanje nadaljnje uveljavljanja proizvajalcev v samoupravnem sistemu, nato pa so nazoč s podobnimi primeri problem obdelovali še v razpravi.

V gospodarskih organizacijah sodelujejo pri upravljanju podkranjske komune so primeri, da jetja, saj sklepajo o delitvi osebneposredni proizvajalci odločilno njih dohodkov, o sprejemanju in

odpustu delavcev, o delovnih normah in drugem, medtem ko drugod proizvajalci niti obveščeni niso, o čem sklepajo samoupravni organi, večkrat pa se celo zgodi, da s sklepi niso zadovoljni. Če pa v odločitvah samoupravnih organov ni težen delavec, potem o takih sklepih lahko govorimo kot o birokratskih. Tako proizvajalci vse manj zaupajo v delo samoupravnih organov.

Do zaostrovanj med delavci je prišlo še zlasti po dejstvu, da je v našem gospodarstvu prišlo do kvalitetnega razvojnega premika na račun modernizacije strojne opreme in sodobne organizacije dela, vendar pa na drugi strani ni bilo boljših rezultatov glede produktivnosti in osebnih dohodkov. Lanj je bil na primer družbeni proizvod za 30 odstotkov višji kot predlanskim, medtem ko se je produktivnost dvignila za 12 odstotkov, osebni dohodki pa so bili za 19 odstotkov višji oziroma glede na gibanje cen na tržišču le okoli 6 odstotkov! Prizadevanja komunistov za izboljšanje tega vprašanja v prid delavcev so našla odziv v sklepih in priporočilih občinske skupščine, toda gospodarske organizacije se jih v večini primerov niso držale, kar tudi kaže na birokratsko obravnavanje usklajevanja osebnih dohodkov s produktivnostjo

Na konferenci so poudarili, da so bile osnovne organizacije komunistov v takih primerih, preveč zaprte ali pa so se ukvarjale z raznimi organizacijskimi vprašanji, medtem ko so se spopadov z nepravilnostmi izogibali. V takih pogojih so bili »osumljeni« predvsem tisti komunisti, ki so izražali idejne odklone, včasih pa so celo čutili posledice. Do stališč komunistov, da je ob problemih bolje stati ob strani, so ob nekaterih takih primerih prišli člani osnovnih organizacij v Planiki, IBI in Kranjskih opekarnah. V takih pogojih se proizvajalec pač ne počuti vključenega v proces samoupravljanja.

Zanimiva je bila obravnava sistema nagrajevanja, kjer se je nujno treba zavzeti za dosledno nagrajevanje po rezultatih dela, toda ne le pri proizvajalcih, pač pa tudi pri tako imenovanih uslužbenih in administracijah. Dosedanji sistem je razdvajal kolektiv na delavce in uslužbence ter imel možnost nagrajevanja brez sodelovanja proizvajalcev.

Podobne probleme v samoupravljanju so v kranjski občini zasledili tudi na področju šolstva, zdravstva in kulture, le da so zaradi posebne vloge za širši krog manj zanimivi.

Občinska konferenca je kot delegate za VIII. kongres Zveze komunistov Jugoslavije izbrala zveznega podsekretarja za industrijo Vinka Hafnerja, tekstilno tehničar v Tekstilindusu Vido Žumer in vodjo oddelka za preiskavo materialov v Iskri Toneta Nedoga.

## Protislovja ovirajo hitrejši razvoj

Občinska konferenca Zveze komunistov na Jesenicah, ki je bila v nedeljo dopoldne, je kritično ocenila dosedanje uspehe, osvetlila napake in nakazala jesijskim komunistom jasno orientacijo za zastopanje stališč v neposredne koristi delovnega človeka. Bogato poročilo predsednika Franceta Žvana, je nakazalo vrsto ključnih problemov od samoupravljanja, produktivnosti, planiranja, investiranja in osebnega ter družbenega standarda. Kritično je pregledalo sedanje stanje in protislovja, ki ovirajo hitrejši razvoj samoupravljanja. Podčrtalo je dejstvo, da je za doseganje visoke produktivnosti osnovni pogoj dobro delo samoupravnih organov in ureničevanje smernic VI. plenuma, ki obravnavajo področje samoupravljanja, proizvodnje in življenjskega standarda delov. človeka. Sicer bogat referat so dopolnili še

F. Kobentar, Ciril Kavalar in Zvone Teržan, nakar je govoril o proizvodnosti dela inž. Pohar, o težavah v zvezi s proizvodnjo inž. Arzenšek, o vprašanju zdravstva dr. Vidali, o šolstvu Jaka Klinaar, o planiranju Milan Hrast, o stanovanjskih problemih Zdravko Pogačnik, o sprejemanju novih članov v ZK tov. Sotlar, ki ga je dopolnil član CK ZKS Adolf Arigler.

Mnogo je bilo razpravljanja tudi o gradnji in jesijski občini in so govrniki podčrtali, da ni mogoče zgraditi vsega naenkrat in da je potrebno graditi le z zagotovljenimi sredstvi. Trenutno je v jesijski občini v gradnji okrog 40 različnih objektov, za katere bi (Nadaljevanje na 2. strani)

Dela na gorenjski avto cesti še vedno trajajo. Eden izmed največjih objektov na tem odseku bo most pri Ljubnem, ki bo visok 30 metrov, in ga prav sedaj gradijo. Prek tega mostu bo cesta tekla naprej skozl predor, na drugi strani pa bodo zgradili prav največji objekt — vladukt, ki bo visok sto metrov

### O zletih LT

Preddvor — Minulo soboto zvečer je bila v Preddvoru zaključna seja pripravljalnega odbora za izvedbo letošnjega V. zleta Ljudske tehniške Gorenjske, ki so ji prisostvovali tudi številni predstavniki občinskih svetov LT Gorenjske, okraja in republike. Analizirali so prireditve letošnjega zleta in ugotovili, da je le-ta izredno dobro potekal, kar se je izrazilo predvsem v kvaliteti dela in prireditvi in v množičnosti.

## OBRAZI IN POJAVI

Bogdan je bil zelo prijazen človek. Vsi ljudje iz območja občine so ga poznali in zmeraj prijazno pozdravljali kjerkoli so ga srečavali. Vabilo so ga na dom, na kavico in sploh iskali z njim veze. Bogdan (imena so tu spremenjena) je bil res tudi na takem službenem mestu, da je poznal

## Neznani prijatelj

mnoge ljudi in tudi v svojem poslovnem času navezal mnoga prijateljstva in poznanja. Nekateri so mu očitati, da je bil v tem pristranski, da je delal po simpatijah. Toda večina ni bila tega mišljenja. Franca in take posameznike. Posameznikom se je zameril le zato, ker jim je odkrito povedal svoje stališče in bil povsod iskren. Toda lani jeseni je Bogdan zbolel. Zbolel tako kot v današnjem sameriškem tempu življenja in delu zbolijo mnogi — živci. Odpeljali so ga na Studenec in pred kratkim se je vrnil. Se vedno je v bolniški in vse kaže, da bo upokojen, kajti te težave, kot pravijo, izvirajo še iz časa partizanstva. Ondan pa se je Bogdan vrnil domov silno potrt in

žena je bila vsa v skrbeh, češ da se njegovo stanje znova slabša. In kaj je bilo? Sele naslednji dan je Bogdan povedal posebno doživetje.

Na ulici je srečal prijatelja. Prijatelja Franca, ki se je včasih zadrževal z njim po cele ure, ga dostikrat vabil na dom, mu razkazoval stanovanje, čebele, sadovnjak in podobno. Bogdan je bil ob tem srečanju prijetno iznuden. Pozdravil je Franca, se mu predstavil in začel pripovedovati svoje težave, dolčas, doživetja na Studencu... Toda Franc ni hotel poslušati. Zamahnil je z roko in kar na leiskali z njim veze. Bogdan (imena so tu spremenjena) je bil res tudi na takem službenem mestu, da je poznal

nil. Kot da se nista nikdar poznala. Toda ko je Bogdan pripovedoval ta dogodek, je zelo trezno in resno dodal tudi svoj komentar: »Vem, poznam kako pomoč, dokler sem jim bil lahko koristen, so bili z mano prijazni. Danes pa, ko sem se vrnil iz take bolnišnice, ko vedo, da od mene nimajo kaj več koristnega pričakovati, me pa ne poznajo več. Pozabljajo celo na vse tisto, kar sem jim včasih pomagal.« Tako je povedal Bogdan. Potem je utihnil, zrl nemo predse in vsi naokrog njega so na tiho priznavali bridko resnico in nihče mu ni vedel odgovoriti. — K. M.

## Slediti hitremu gospodarskemu razvoju

SKOFJA LOKA, 23. junija — Včeraj popoldne je bila v Skofji Loki predkongresna konferenca komunistov škofjeloške občine, ki se je udeležil kot gost tudi član CK ZKJ Boris Zihnerl. Za delegata na VIII. kongresu so komunisti v škofjeloški občini izvolili delavca ISKRE iz Zeleznikov ANTONA RAKOVCA.

V referatu, ki ga je prebral sekretar občinskega komiteja ZK IVAN GORENC in v plodni razpravi, je bilo nakazanih vrsto ključnih problemov s področja gospodarjenja in družbenega življenja v občini. Med drugim so na konferenci ugotovili, da se vsak dan srečujemo s pojavi, ki kažejo, da včasih ne razumemo bistva nove ustave, da raje ščitimo vsakovrstne druge ozke interese ene gospodarske veje namesto pram drugi, razne lokalistične težnje, ponavadi še izjavljamo, da delamo to z najboljšim namenom, čeprav smo si popolnoma na jasnem, da temu ni tako. Če samo pogledamo potanje v Zdravstvenem domu v Skofji Loki, kjer na eni strani del komunistov in ostalih delavcev ni imel pravilnega odnosa do materialnih vprašanj, drugi del pa jim je zato odredil delež pri samoupravljanju moramo ugotoviti, da takoj niso konstruktivni in da ne pomagajo utrjevati vloge ZK v delovni organizaciji.

V življenju v škofjeloški občini se je v zadnjem času pojavilo tudi skrajno škodljivo-kritičarstvo posameznikov. Namreč vse kar naj bi bilo pozitivnega ali negativnega v škofjeloški občini, vsa prizadevanja v delovnih organizacijah, v občini, so bila največkrat izpostavljena povečini nekonstruktivnim kritikam. Ko so govorili o gospodarjenju v občini je bilo rečeno,

Pouk je končan in na vrsti so veselje počitnice. Minull teden so učenci vseh šol prejel spričevala; večina se jih je razveselila, nekaj med njimi pa je bilo tudi takih, ki bodo še med počitnicami sedeli ob knjigah in se pripravljali za vstop v višji razred











